LGS MATEMATIK CEBIRSEL iIFADELER VE OZDESLIKLER

8. Sinif Matematik - Cebirsel ifadeler ve Ozdeslikler Yeni Nesil Test Sorulari / www.evdekifen.blogspot.com

Asagida dikddrtgen seklindeki normalde 6 Kisilik ama uzatilarak 8 kisilik olabilen bir yemek masa-
sinin gérianimi verilmigtir

Masanin 6 Kisilik ve 8 kisilik halinin Ustten gérinimu ve kenar uzunluklan asagidaki gibidir.
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6 kisilik dstten gérinim 8 kisilik (stten gérinim

Buna gére masanin uzatilan kisminin lst yiiziiniin alanini veren cebirsel ifade agsagidakiler-
den hangisidir?

A) (3a — 2by? B) 9a2 — 4b? C) 3a2 — 2b? D) 6a2 - 4b?

7a2-2a+17
Yukaridaki islem agacina gére ? yerine yazilacak olan ifade asagidakilerden hangisinin ka-
resine egittir?

A)2a+3 B) 4a + 3 C)4a-3 D)2a-3
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Asagidaki sekiller kenar uzunluklar x ve y
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seklindeki dikdortgenlerle olusturulmustur.

vy —xp-x

(X—yf +x.(Bx—2y)

i, _ IV.

(V— 2% —x(2x-y)
(y—2x)?

Olusturulan sekillerin iclerindeki pembe
renkli bélgelerin alanlarini veren cebirsel
ifadeler altlarina yazilmisgtir.

Buna goére hangisinin yaziisinda hata
yapilmigtir?

A) | B) Il C) Il D) IV

a=2018, b = 2021
olduguna gére (a + b)®—4ab
ifadesinin degeri kactir?

A)9 B) 6 C)4 D)3

EVDEKIFEN - TEST ARSIVi

Uzunlugu v6 cm olan 4 tane gubuktan iki
tanesinin 2 cm lik kismi kesilip diger cubuk-
lara birer tane ekleniyor. Son durumda 2
kisa ve 2 uzun gubuk ile dikdértgen olugtu-
ruluyor.

Buna gore olusturulan dikdortgenin ala-
ni ka¢c cm? dir?

A) 2 B) 3 C)+5 D) 4

Ust ylzii dikdértgen seklinde olan masanin
Uzerine alani x*> + 16x + 64 birimkare olan
kare seklinde bir masa 6rttsu serilmigtir.

Ortli masanin kisa kenarlarindan 3 birim ve
uzun kenarlarindan 5 birim sarkmaktadir.

Buna gdre masanin ast yluziuniin alanini
birimkare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisine esittir?

A)x®2-16 B) x>+ 8x+ 15
C)x*-4 D) x*-8x + 15
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1. sekil II. sekil lIl. sekil

Yukarida verilen |. sekildeki dikdértgenden bir kenar uzunlugu b birim olan bir dikdértgen Il. sekil-
deki gibi kesiliyor. Daha sonra kalan dikdértgenden Ill. sekildeki gibi bir kenar uzunlugu a birim olan
dikdortgen kesilip ¢ikartiliyor.

Buna gore son durumda kalan seklin cevresini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 3.(9a + 2b) B) 6.(3a + 4b) C) 6.(3a + 2b) D) 4.(3b + 4a)

E X QN

Yukaridaki 4 tane dik Gi¢ggen bir birine estir.

Bu Ucgenler ile sekil | ve sekil Il olusturulmustur.
a b
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Sekil | Sekil Il

Sekil Il deki yesil renkli kismin alani ile sekil | deki yesil renkli kismin alaninin farkini goste-
ren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (a + b2 B) (a - b)? C) (a + b)2 — 2ab D) (2a — b)?
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’ I 1cm vV ‘
4cm
Vv
5c¢cm
I 3em|
Sekildeki |, I, 1ll ve IV numarall dikdértgen-

sel bolgelerin birer kenar uzunluklar veril-
mistir. V numarali boélge kare olup bir kenar
uzunlugu a cm dir.

V numaral karesel bolgenin alaniile |, II,
Il ve IV numarali bolgelerin alanlari top-
laminin arasindaki farki veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A)(@-6).(@+6)
B)(@a-4).(a+4)
C)@a+8).(@-8)
D)(@a+6).(a+6)

X.y.z=3 ve x.y+i=8
v

olduguna gére z kactir?

A) % B) % C)2 D) 4

11.
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EVDEKIFEN - TEST ARSIVi

axy? — 2axy = 24
Xy=2x+3 ve y =2a

olduguna gore a asagidakilerden hangi-
si olabilir?

1 1
A) —— B) — C)2 D) 4
)Jé ) 5 ) )
mavi
X+ 1
yesil
X+ 1
o mavi
A B

Sekildeki ABCD karesinin bir kenar uzunlu-
gu y birimdir. Mavi renkli karelerin bir kenar
uzunlugu (x + 1) birim ve kirmizi renkli ka-
relerin bir kenar uzunlugu (x — 1) birimdir.

Buna gore yesil renkli bélgenin alani-
ni veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 4y>—4xy + x> — 4
B) y?+ 4xy + 4x> -4
C) y2—4xy + 4x2 -4
D) 4x2—y2-2xy + 4
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13.
Bilgi:
1. harf 2. harf 3. harf Xy —x.z=x.(y —2)
a b c XY +Xz=X.(y+2)

e ———— e ]

Ali Ogretmen dgrencilerinden tahtaya yazdidi (¢ harfe asagidaki adimlari uygulamalarin istiyor.
1. adim : 1. sayinin karesinden 2. sayi ile 3. sayinin carpiminin 2 katini ¢ikar.

2.adim : 2. sayinin karesinden 1. sayi ile 3. sayinin carpiminin 2 katini gikar.

3.adim : 1. sayi ile 2. sayinin carpiminin 2 katina, 2. sayi ile 3. sayinin ¢carpiminin 2 katini ekle.
4. adim : 1. sayi ile 3. sayinin ¢carpiminin 2 katini bul.

5.adim : ilk dért adimda buldugun biitiin cebirsel ifadeleri topla.

Ogrencilerin 5. adimda bulduklari cebirsel ifade asagidakilerden hangisine esittir?

A) (a + 2¢)? B) (a + b)? C) (@a—-b)>-2ac D) (a — b)?

14. Asagidaki sekil 4 tane es dik Uc¢gen ile olusturulmustur.

Dik Gggenin alani dik kenarlar
garpiminin yarisina esittir. A

ABC iiggeninin alani = % A 2

6x + 4

Sekildeki dik G¢cgenler ile asagidaki dikddrtgen olusturuluyor.

Buna gore olusturulan dikdértgenin alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangsidir?
A) 18x* -8 B) 49x2 - 25 C) 36x2 - 16 D) 36x2 -9
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Asagidaki ABCD dikddrtgeninde A kdsesi
sabit kalmak sarti ile AD ve AB kenarlari
uzatilarak AEGT dikdértgeni elde ediliyor.
Sekildeki dikdértgenlerin kenar uzunluklari
cm cinsinden tam sayidir.

A B T
B
D C H
A

Olusturulan DEFC dikdértgeninin alani A,
CHTB dikdortgeninin alani B ve GHCF ka-

resinin alani 9 cm? dir.
A + B = 48 cm? olduguna goére ABCD dik-
dortgeninin cevresi kac cm? dir?

A) 16 B) 18 C) 32 D) 36

Bilgi: iki kare farki 6zdesligi
(X —y).(x + y) = x2 — y2 seklindedir.
Buna gore

(1+9a).(1—-3a).(3a+1)=1—-—

g-6

esitligini saglayan a nin degeri kactir?
A) 9? B) 9 19 D) 9+

17.
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iki sayinin toplaminin karesi A ve kareleri
toplami B dir.

A-B=236

olduguna goére bu iki sayinin carpimi
kactir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

Asagidakilerden hangisi
16X2 —y + y? — 2X . 4y + 4X

cebirsel ifadesinin ¢arpanlarindan biri-
dir?

A)4x+y
C) 4x -2y

B)4x—-y+1
D)4x+y-1

X —4,y>x ve x2—y2=15

olduguna gore x kactir?

A) -4 B) —1 C) 1 D) 4



